



夏天的雨

实验小学601班小记者 周桢

今年暑假可真热啊!在这漫长的暑假中,你是不是很期待来场大雨凉爽一下呢?经过几场大雨,我注意到,夏天的雨,和平常的雨非常不一样。

“好无聊啊!”因为太炎热,不想出门,我在床上无聊打滚的时候,突然听到雨打窗子的嗒嗒声。往窗外一看,只见豆大的雨点,急匆匆地正在横冲直撞。这莽撞的样子,让大地上忙碌的人们手忙脚乱。刚刚还晴空万里,瞬间大雨倾盆。我心情愉快地想,多下点多下点,把大地浇透,可以凉快凉快!没多久,竟然没声音了。仔细一看,雨已经停了。夏天的雨真是个急性子啊!说来就来,说走就走。

有时候,太阳公公还在工作中,阳光正普照着大地,雨儿也非要来凑热闹。这时的雨滴不是阴沉的,是金闪闪的。然后屋顶、树上……被雨淋湿的地方都泛着耀眼的光,特别漂亮。天空一会儿刺眼明亮,一会儿暗云遮挡。那是太阳公公看见调皮的雨孩子们玩得这么开心,和它们玩捉迷藏呢,多么耀眼的太阳雨啊!等雨过天晴,艳丽的彩虹还会在天空搭起一座美丽的桥梁。

夏天的雨最具特色的就是那狂暴的风格。它不像春雨般细雨绵绵,无声无息地一下一整天,有时候甚至一周。夏雨却不同,天空霎时乌云密布,一片灰暗。时不时闪过利剑似的闪电划破长空,照亮大地。紧接着雷声轰鸣,惊天动地。暴雨哗哗啦啦地倾泻下来,铺天盖地落在大地上。有好几次,半夜我被雷声震醒,那雷声像是要把天空震碎了。

夏天的雨,时而调皮,时而狂暴,又时而惊艳,真是让你又爱又恨呢!

指导老师 张晶晶

卖油翁

陈康他精射以世肃不和肃但亦不立油於地無公亦射間嫩十本晚翁家自雙善

不銘酌其於取酌射雨康他精灑孔油口地一油翁安肅但子因入並除以請知白殿負手翁白而之以銘簾之以輕怒發白致發自杓讓置乃政吾曰雨無

規化馨惠翁歐果牛筵而缺女堂江怡夙甲陽人研生遺雨無呼書和斥翬錘輪厝之康化之於揚仲賣用若謂也肅惟樂奉陳香油朝何解與笑手

书法赏析

锦溪小学502班小记者 陈馨怡

快乐时光

居敬小学204班小记者 王梓涵

暑假里,骄阳似火。由于近期我的良好表现,爸爸妈妈决定给我一个大大的惊喜——带我去溪口漂流。

我满怀激动的心情等到了这天,吃完午饭我们便出发啦!很快到了目的地,我迫不及待地穿上救生衣,手持划桨,坐在橡皮艇上,那一刻,我心跳加快。

随着橡皮艇缓缓入水,我们正式开启了漂流之旅。在急流险滩中橡皮艇从高处滑落,像过山车一样,溅起很大的浪花,既惊险又害怕,太刺激了。而在平静的水面上,那就更好玩啦!能遇见很多小朋友,我们虽然不认识,但是也能玩在一起,相互泼水、打水仗,即使把水溅到其他人,大家也不会生气,还一起加入玩水的行列中,场面非常热闹。

很快,我们从高处漂流到了终点,中间经过无数个急流险滩和宁静水面,不但好玩还能欣赏到美丽的风景。下次有机会,我还要再来玩。

指导老师 毛彬玲

我和孙大圣的一天

居敬小学408班小记者 姚禹航

周末我被一句话叫醒,“呆子,你还在睡大觉。俺老孙等得花都谢了,快点起床!”

我吓得一下从床上蹦了起来,看见了一个大毛脸的怪物,仔细一看原来是孙悟空啊!“这都几点了?你还不快起床,快点起床,我带你去天上玩一玩。”我还没来得及反应,就被大圣拉上了筋斗云飞到天上了。我看见城市上空的飞机和白云与我擦肩而过,地上的车和房子就像蚂蚁一样小,大地上的山就像小土堆,真的太神奇了!

时间很快就过去了,大圣和我准备到东海龙王那去,可在去东海龙宫的途中,发现这里的水有股很臭的怪味。“这水怎么有股怪味啦?跟我之前来的时候不一样了。”孙悟空急忙叫来了龙王,龙王委屈地说这是因为日本在排放核污水,海水被污染了,我们的虾兵蟹将都死掉了……“气死俺老孙啦!看我怎么收拾你们!”

“起床……”妈妈突然喊道。哦!原来是在做梦呀!

指导老师 殷葵州

长大后希望你成为你

锦溪小学603班小记者 陈韦翔

小时候,我以为你很神气,说上一句话也惊天动地;小时候,总认为你有魔力,不仅是难题,每一个汉字都变得有趣;小时候,总认为你很幽默,在你口中的故事,虽听不太懂,却总是很好笑。小时候……太多太多的故事,让我一直向往成为一个你。

在这个暑假,我初次过了一把当老师的瘾。因为妈妈是一名幼儿教师,我经常有机会和小朋友们在一起。“老师好!”刚走进幼儿园,就听到小朋友们奶声奶气地和妈妈打着招呼,紧接着一群孩子便围了过来,众星捧月般地把我和妈妈团团围住。幸福油然而生!

在听了一段时间课后,我突发奇想,要是能给这群小朋友上一次课就好了,很快机会就来了。一天下课的时候,小朋友们像一只只出笼的小鸟似的从教室里快活地飞了出来,一下子就玩开了,有的做游戏,有的蹦跳,还有的围在一起叽叽喳喳地在聊天,我心中大喜:机会来了。我快速跑了过去,想听听他们在聊什么,走近一听,原来他们正七嘴八舌地在聊节日呢!于是我插了进去,开始了我的第一堂“课”。我提问道:“你们知道元宵节吃什么吗?”他们有的说:“我知道!吃元宵!”也有的说:“吃粽子!”“那端午呢?”“我知道,我知道,吃龙舟。”接着一群人哄堂大笑,说着说着,他们的脑瓜里蹦出了一个个新奇的想法,不经思考就说了:“父亲节吃‘父亲’,母亲节吃‘母亲’”。几个皮的孩子更是越说越离谱,慢慢地这“课堂”就脱离了老师的掌控,围过来的孩子越来越多,你一句我一句,如同一群麻雀斗嘴,吵得我的脑袋都大了,不管我怎么收,都收不住,幸好妈妈过来,帮我解脱了出来,妈妈像定海神针一样,没几句话就把孩子们给定住了。原来,当老师并不是我想象中那么容易,得要有功夫啊,这还是一群幼儿园的小家伙呢!如果小学生、中学生那就更难了!

“长大后,我就成了你,才知道那个讲台,举起的是别人,奉献的是自己……”偶然听到这首歌,我心中就会燃起当一名人民教师的坚定信念。但经过这次的尝试,我才知道老师有多难当,但是我想,只要我有目标,只要我在奔赴目标的路上披荆斩棘,长大后我就能成为你!

感恩吾师

锦屏中心小学604班小记者 陈玉涵

教师节,是一个充满感恩与敬意的节日。在这一天,校园里弥漫着温馨的气息,学生们怀揣着对老师的敬爱与感激之情,用各种方式向老师们表达着深深的祝福。“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干。”每当我读到这句话,我的脑海中总会浮现出陈老师那亲切的面容。陈老师,是我的班主任,更是我成长道路上的引路人。

我永远不会忘记,我参加学校的演讲,陈老师给予我莫大的帮助。她牺牲自己的休息时间,帮我修改演讲稿,逐字逐句地斟酌,让演讲稿更加完美。她还耐心地指导我演讲的技巧和姿势,从语调的抑扬顿挫到肢体语言的表达,每一个细节都不放过。并且在上台前,陈老师给我加油打气,她看着我的眼睛,坚定地告诉我相信自己一定可以。在陈老师的鼓励和帮助下,最终我的演讲得到了全体师生的认可。这一切,都离不开陈老师的辛勤付出。

我也永远不会忘记,我在竞选大队部的关键时刻,是陈老师不辞辛劳地帮我撰写演讲稿。她那认真专注的神情,那字斟句酌的态度,让我深深感动。陈老师用她的智慧和才华,为我铺就了通往竞选成功的道路。在评选“新时代好少年”时,她又默默地为我付出,帮我整理照片,精心挑选每一张照片能够展现我风采的瞬间。陈老师的细心和耐心,如同春日的暖阳,温暖着我的心田。

在课堂上,我有时会走神,会做小动作。但陈老师总是用那温柔而坚定的眼神提醒我,让我及时回到学习的正轨。陈老师的每一次提醒,都是对我的关怀和爱护,鞭策着我不断进步。

陈老师,您的帮助如同一盏明灯,照亮了我前行的方向;您的关怀如同春风,温暖了我的心灵;您的教诲如同春雨,滋润着我茁壮成长。千言万语汇成一句话:陈老师,谢谢您!我会永远铭记您的恩情,努力成为一个对社会有用的人。



风铃花

岳林中心小学308班小记者 卓凡琛



女孩

实验小学402班小记者 董思桐

指导老师 李阿红

杭州一日游

实验小学603班小记者 陈子鸣

俗话说“上有天堂,下有苏杭”,今天我们就去领略那风景如画,美轮美奂的杭州。

早上6点,我们就起床了,窗外的阳光早已笑眯眯地等着我们,楼下也早有了汽车“嘟嘟”的催促声。7点,我们坐上了形似长龙的动车。动车呼啸而过,绿叶红花、蓝天白云都急速退去,一眨眼,就不见了。

上午8点左右抵达杭州,我们到了浙江大学其中一个校区——浙大紫金港。从外看,浙江大学四个金边大字镶嵌在威武的大门上。走进映入眼帘的是神圣、随风舞动的国旗,乍一看,这里根本不是一所学校,而是一个缩小版的城市呢。

我们先随着人流走进了书店,购买纪念品,然后又走进了一个充满咖啡香气的文学书院,11点10分,我们去了食堂。通过导图可知,食堂分四层,客人一、三、四楼,学生二楼。哇,这个食堂就是我们的一栋教学楼呀,一楼分西餐、中餐和点心,这就像一个五星级酒店的菜啊。

饭后,我们乘坐校内公交,参观这所历史悠久、声誉卓著的高等学府,结束了我们的浙大之旅。

下一站,人间天堂西湖,一定会让你大饱眼福。“欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜。”西湖是世界著名的景点,我们一到西湖就上了一艘金黄的游船,湖面波光粼粼,宛如明镜一般,清晰地映出了碧蓝的天,洁白的云,忽然“咕噜咕噜”的声音打破了湖面的平静,一群群黑褐色的云,“嗖”地一下就游过去了,依山傍水,景色美不胜收。

船在三潭印月岛停靠,我们先进入一条林荫小道,到了平台,在它的下面,水面在阳光的照射下闪闪发光,湖面显得十分动人。再向北走一过桥就看见了粉嫩嫩的荷花,有的白里衬红,有的花瓣弯起,像一个动人的小精灵。荷叶十分漂亮,一张张盘子似的绿叶在水面上轻轻摆动,真是“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”啊!

走过井字桥,三潭印月清晰地出现在我们眼前,三个在水中的小塔,形成了一个三角形,这三个角的边上还有一个个小圆点,这三个塔正是一元人民币背面的图案呢。

参观完三潭印月岛,我们又一次坐船上岸,此时天空中艳丽的晚霞,像是打翻了的颜料洒在天边,烘托着鲜红的夕阳,红的、橙的颜色映在湖水中,像是许多金针红线,随着水波晃动,不久天空像是打翻了墨瓶的白纸,黑漆漆一片,西湖的水也黑了,只有点点灯光还在水面上晃动。

“忆江南,最忆是杭州。”杭州西湖风光旖旎,让人沉醉。

指导老师 郑静

视听盛宴

居敬小学304班小记者 方悛轩

暑假的一天,吃完晚饭,爸爸妈妈带我到天一广场散步。妈妈告诉我天一广场之行能让我欣赏到一场视听盛宴。刚开始,我还不太明白妈妈的意思。

来到广场,映入我们眼帘的是聚集的人群,大家都翘首以盼。我们赶紧找了一个好位置,等待着观看。不一会儿,音乐响起来了,喷泉也随着音乐节奏舞动起来。喷泉的样子真是千变万化,一会儿像盛开的花朵,一会儿像美丽的仙女在跳舞,一会儿又变成水柱直冲向天空。喷泉的高度还会随着音乐变化,忽高忽低,我感觉那水柱像极了孙悟空的金箍棒,可大可小。喷泉的颜色因为灯光的照射变得五彩斑斓,有红的、蓝的、黄的……

我被这神奇的音乐喷泉深深地吸引住了,眼睛一刻也舍不得移开。我在心里回味妈妈的话,忍不住想要大声呼喊,这真是一场视听盛宴啊!

指导老师 刘芳

美丽的秋天

实验小学309班小记者 李治

秋姑娘披着金光闪闪的衣裳悄悄地来到了人间,秋风拂过脸颊,带来了凉爽和惬意。

秋天是一个收获的季节,万物发生了很大的变化。稻谷成熟了,金黄的稻穗随着秋风摇晃,仿佛在朝我们招手,一阵阵稻香扑面而来。

秋天是一个迷人的季节,绿油油的小草被秋姑娘染成了美丽的金黄色,树叶也变黄了,一片片随风飞舞,飘落在大地上,到处一片金黄。

秋天是一个凉爽的季节,秋风吹走了夏日的炎热,也吹走了我们内心的烦躁。

啊,我喜欢美丽的秋天!

绍兴游记

实验小学501班小记者 汪宣渝

今天天气晴朗,火辣辣的太阳挂在碧蓝的天空,炎热的夏天没有打消我们游玩的兴致。我们一家三口前往绍兴,开启一场令人期待的旅程。绍兴是一座历史悠久古城,里面不仅有丰富的历史文化古迹,还有风景优美的自然风光景色。

第一站是绍兴博物馆,里面的文物分为先越、越国、会稽郡、越州、绍兴府、近代绍兴六个部分,放置了大约3.7万余件的藏品,展示了绍兴的历史和文化发展。这一站让我了解了绍兴的历史,感受到了文明古城的博大精深。

第二站是鲁迅故居,进入大门就来到了德寿堂,这是周氏家族的公共活动场所。再往里走就是鲁迅的卧室,里面摆放了他用过的床、书桌和柜子。沿着小路往前走,就来到了鲁迅母亲的卧室。顺着小廊走就是鲁迅童年的乐园——百草园,园中央是一块绿油油的菜田,不远处还有一个石井栏。沿着石板桥来到了三味书屋,这是鲁迅读书的地方,听妈妈说鲁迅有一次迟到了,老师严厉地批评他,于是,他便在书桌上刻了一个“早”字提醒自己。第二站让我见证了鲁迅的成长历程。

第三站是柯岩风景区。走入大门往东走,走过莲花听音,来到天宫大佛,佛像静静地矗立在湖中央,湖里是成群结队的鱼儿,有红的、黑的、黄的、白的,凑在一起,变成了一片彩色,它们自由自在地在水里嬉戏。再往北走来到普照寺,里面是高大威武的关公。绕过普照寺,一路向西,来到九曲桥,弯弯曲曲的,一眼望去,就像一条长龙盘旋在湖面上。再往西走就来到了荷花池,荷叶挨挨挤挤的,荷花像一位亭亭玉立的姑娘躲藏在荷叶里,有的才绽开两三片花瓣,有的已经全绽开了,露出里面黄色的花蕊,还有的是花骨朵。微风拂过,一阵阵清香扑鼻而来,美极了。这一站让我欣赏到了绍兴秀美的风景。

这就是我的绍兴之旅,虽然又热又累,但是给我留下了深刻的印象。



可爱的企鹅

居敬小学301班小记者 郭雨彤

家乡四季

龙津实验学校401班小记者 何有希

我的家乡在溪口,溪口有一条溪,叫剡溪,这里一年四季都很美。

春天,孩子们脱掉棉袄,冲出家门,去寻找春天。春天是一个万物复苏、生机勃勃的季节,你看,冬眠的动物苏醒了过来了,植物又重新焕发了生机。小草小花都伸了伸懒腰,好像在说:“春姑娘,你终于来了!我们等你好久了!”河边的树也冒出了嫩芽。春天,是个百花争艳的季节,你瞧,那樱花只要被风一吹,仿佛下起了“雪”,这“雪”可比真的雪美多了,香多了。除了樱花,还有桃花、广玉兰、迎春花、梨花……什么花都十分美。春天也很热闹,你听鸟儿喳喳,青蛙呱呱,虫儿叽叽哩哩。春天真是个美好的季节!

夏天是一个炎热的季节。瞧,蝉从地下爬出来,到树上“知了,知了”地叫,因为它要繁衍后代。夏天的叶子更加茂盛了,风一吹柳树姑娘就弯下腰,到剡溪里洗了头,引来一些好奇的小鱼在下面钻来钻去,玩得不亦乐乎,柳树姑娘真爱干净。夏天,那可恶的蚊子又来咬人了,青蛙伸出长长的舌头,吃起了虫子,青蛙真是庄稼的“救命恩人”呀!夏天,草呀花呀都长得茂盛多了,怪不得虫子那么多,原来是喜欢夏天的美景呀!

秋天是一个不冷不热的季节。秋天的花里最有特点的就是桂花了。桂花在古诗词中曾多次被写过,如“人闲桂花落,夜静春山空”“安知南山桂,绿叶垂芳根”“占断花中声誉,香与韵、两清洁”。可见古人是很喜欢桂花的,谁叫桂花那么香呢。秋天是一个黄澄澄的季节,你看树叶们争先恐后地落下来,草儿枯了变成了焦黄色,落下的叶子好似地毯,安安静静地躺在地上,美极了。秋天是个丰收的季节,你看,农民伯伯辛苦了一年终于有了收成。剡溪上,偶尔有一片叶子飘落,好奇的小鱼便游过去,调皮地顶了顶树叶,好像在说:“这顶小帽子真漂亮,我要把它戴在头上。”秋天真是个美好的季节!

冬天,燕子飞走了,动物冬眠了,除了松、竹、梅和一些常绿的植物,别的植物也都“冬眠”了。一天,走在剡溪边上的我看到了一棵开着花的梅树,我想起了卢梅坡写的“梅须逊雪三分白,雪却输梅一段香”,凑近了闻,真的很香。

这就是我美丽家乡的四季风光。

指导老师 汪淑芳